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2020 年管理类联考综合能力试题参考答案及解析 

1.D 
解析：设原价 100，现价为100 × (1 + 10%) × (1 + 20%) = 132 

132−100

100
= 32% ，故答案选 D. 

2.A  

解析：𝐴 = {𝑥|𝑎 − 1 < 𝑥 < 𝑎 + 1} 

B={𝑥|𝑏 − 2 < 𝑥 < 𝑏 + 2} 

由题意知：{
𝑎 − 1 ≥ 𝑏 − 2

 
𝑎 + 1 ≤ 𝑏 + 2

 

−1 ≤ 𝑎 − 𝑏 ≤ 1 ，则|𝑎 − 𝑏| ≤ 1，故答案选 A. 

 

3.B 

解析：{
丙 ≥ 50                                                                 

 

70 × 30% + 75 × 20% + 丙 × 50% ≥ 60

  

丙 ≥ 50 ，则丙至少为 50. 

故答案选 B. 

 

4.B  

解析：1~10 的质数有 2，3，5，7 

𝑃 =
𝐶4

1𝐶6
2

𝐶10
3 =

1

2
  

故答案选 B. 

 

5.E 

解析： 𝑎2 + 𝑎4 = 𝑎1
 

⇒ 𝑎3 = 4  

𝑑 = −2 , 𝑆𝑛 = −𝑛2 + 9𝑛（𝑛 ∈ 𝑁+） 

当𝑛 = 4或5时，𝑆𝑛取得最大值为 20. 

故答案选 E. 

 

6.C 
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解析：𝑥2 +
1

𝑥2 − 3𝑥 −
3

𝑥
+ 2 = 0 

(𝑥 +
1

𝑥
)

2
− 3 (𝑥 +

1

𝑥
) = 0  

𝑥 +
1

𝑥
= 0 （舍）或 3 

𝑥3 +
1

𝑥3 = (𝑥 +
1

𝑥
) [(𝑥 +

1

𝑥
)

2
− 3] = 18  

故答案选 C. 

 

7.B 

解析：𝑥2 + 𝑦2看作是原点（0,0）到（𝑥, 𝑦）的距离的平方 

|𝑥 − 2| + |𝑦 − 2| ≤ 2,表示的是一个正方形边界以及内部， 

原点到该正方形距离的范围为[√2，√20] 

则𝑥2 + 𝑦2的范围是[2，20] 

故答案选 B.  

 

8.B 

解析：设售价为𝑎. 

𝑎 − 𝑚 ≥ 0.8𝑎 恒成立. 

0.2𝑎 ≥ 𝑚 恒成立. 

则𝑎的最小值：55 + 75 × 2 = 205. 

即𝑚 ≤ 41 

故答案选 B. 

 

9.C 

解析：根据好评率和差评率的表格，好评率和差评率两者相差越大，分歧越小；相差越

小，分歧越大。 

故答案选 C. 

 

10.E 

解析：
𝑆∆𝐷𝐵𝐶

𝑆∆𝐴𝐵𝐶
=

1

2
∙𝐵𝐷∙𝐵𝐶∙𝑠𝑖𝑛60°

1

2
∙𝐵𝐶∙𝐵𝐴∙𝑠𝑖𝑛30°

=
√3

2
1

2

= √3 

故答案选 E. 

 

11.B 

解析：𝑎1 = 1，𝑎2 = 2 ，𝑎3 = 1，𝑎4 = −1，𝑎5 = −2，𝑎6 = −1 

𝑎7 = 1，𝑎8 = 2…… 

(0,2) (4,2) 

(2,0) 

(2,4) 

𝑦 

𝑥 

第 7 题 
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以 6个数为周期进行循环，𝑎100 = 𝑎4 = −1 

故答案选 B. 

 

12.C 

解析：连接 OB，OC 

∆𝑂𝐵𝐶为等腰直角三角形，𝐵𝐶 = 6，则𝑂𝐵 = 𝑂𝐶 = 3√2， 

𝑆 = 𝜋 ∙ (3√2)
2

= 18𝜋  

故答案选 C. 

 

13.D 

解析：两人第三次相遇时共行驶了 5个全程的距离， 

用的时间𝑡 =
1800×5

100+80
= 50𝑚𝑖𝑛 

此时甲共行驶了100 × 50 = 5000𝑚， 

则甲距其出发点为5000 − 1800 × 2 = 1400 

故答案选 D. 

 

14.E 

解析：无论机器人在哪个节点，它不能到达节点 C的概率均为
2

3
 

随机走三步，未到达过节点 C的概率为
2

3
×

2

3
×

2

3
=

8

27
 

故答案选 E. 

 

15.D 

解析：第一步：先选一组为 2个男生，𝐶4
2 

第二步：剩下的 2组都为一男一女，有 2种情况 

𝐶4
2 ∙ 2 = 12  

故答案选 D. 

 

16.B  

解析：当∠𝐶 = 90°时，
𝑐

𝑎
= 2， 

当∠𝐶 > 90°， 
𝑐

𝑎
＞2；当∠𝐶 < 90°，

𝑐

𝑎
< 2 

因此条件（1）不充分.条件（2）充分. 

故答案选 B. 

B C  

A 

0  

A 

B C 
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17.C 

解析：圆方程可以化为：(𝑥 − 1)2 + (𝑦 − 1)2 = 2， 

圆心到直线距离为：𝑑 =
|𝑎+𝑏+√2|

√𝑎2+𝑏2
 ， 

圆上的点到直线最小值大于 1，即𝑑 − √2＞1。 

举反例可知：（1）（2）单独都不充分。 

联合（1）（2）：𝑑 − √2 = |𝑎 + 𝑏 + √2| − √2 = 𝑎 + 𝑏, 

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 𝑏2 + 2𝑎𝑏 = 1 + 2𝑎𝑏 > 1  

所以𝑎 + 𝑏＞1，联合充分。 

故答案选 C. 

 

18.E 

解析：（1）（2）显然单独都不充分， 

联合条件（1）（2）设𝑎 ≥ 𝑏 ≥ 𝑐 

其中𝑎 + 𝑏 + 𝑐已知，𝑐已知，无法确定𝑎, 𝑏, 𝑐的最大值. 

故答案选 E. 

 

19.C 

解析：条件（1）：显然不充分，举反例， 

若甲手机有 20部，则取 2部，恰有 1部甲手机的概率为 0. 

条件（2）：显然不充分，举反例， 

若乙有 20部，则取 2部，恰有 1部甲手机的概率为 0. 

联合条件（1）（2），设甲手机有𝑥部，则乙手机有20 − 𝑥部，其中𝑥为正整数， 

𝑃 =
𝐶𝑥

1𝐶20−𝑥
1

𝐶20
2 =

𝑥(20−𝑥)

190
>

1

2
, 

即：
𝑥(20−𝑥)

190
>

1

2
 

解得：10 − √5 < 𝑥 < 10 + √5. 8 ≤ 𝑥 ≤ 12. 

故答案选 C. 

 

20.E 

解析：条件（1）（2）单独都不充分，联和（1）（2）， 

20(𝑛 − 1) < 12𝑛 + 10 < 20𝑛  

解得：
5

4
< 𝑛 <

15

4
， 

因为𝑛为正整数，故可取 2或 3。 

人数为 34或 46人，则不能确定人数. 

故答案选 E. 
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21.D 

解析：设长方体三边长𝑎, 𝑏, 𝑐 

条件（1）：已知𝑎𝑏, 𝑎𝑐, 𝑏𝑐，可以知道𝑎, 𝑏, 𝑐的值，可求长方体的体对角线√𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2，

充分. 

条件（2）：已知√𝑎2 + 𝑏2、√𝑏2 + 𝑐2、√𝑎2 + 𝑐2，即可求出√𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2，充分, 

故答案选 D. 

 

22.E 

解析：条件（1）：显然不充分 

条件（2）：设三人的捐款数为500𝑎, 500𝑏, 500𝑐， 

则500𝑎 + 500𝑏 + 500𝑐 = 3500 

整理得：𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 7，有多组解，不充分。 

联立条件（1）（2）得：𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 7 = 1 + 2 + 4，但仍无法确定𝑎, 𝑏, 𝑐. 

联立也不充分。故答案选 E. 

 

23.A 

解析：𝑓(𝑥)在𝑥轴两个交点，即𝑥 =
1

𝑎
和𝑥 = 4. 

条件（1）：𝑎 >
1

4
时，

1

𝑎
＜4，对任意

1

𝑎
＜𝑥0＜4，𝑓(𝑥0)＜0，充分; 

条件（2）：举反例，当𝑎 = −1时，开口方向向下，显然不成立，条件（2）不充分. 

故答案选 A. 

 

24.A 

解析：条件（1）：根据均值不等式
1

𝑎
+

1

𝑏
≥

2√𝑎𝑏

𝑎𝑏
，当𝑎 = 𝑏时，取到最小值，充分; 

条件（2）：均值不等式取到最小值的条件为𝑎 = 𝑏，但此条件中，𝑎 ≠ 𝑏，最值取不到，

不充分; 

故答案选 A. 

 

25.A 

解析：√𝑎 + √𝑑 ≤ √2(𝑏 + 𝑐)，两边平方可得：𝑎 + 𝑑 + 2√ad ≤ 2(𝑏 + 𝑐)， 

条件（1）：𝑎 + 𝑑 = 𝑏 + 𝑐，原式可化为2√𝑎𝑑 ≤ 𝑎 + 𝑑，根据均值不等式，充分. 

条件（2）：举反例，𝑎 = 1, 𝑑 = 4, 𝑏 = 𝑐 = 2. 

故答案选 A. 

 

26.C 

解析：题干信息可符号化为：①言尽→氛围； 
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②兼听∨科学→（从谏∧撑腰）； 

③生态→听取 

选项 C将“¬从谏”代入②，可知：¬（兼听∨科学），去括号等于：¬兼听∧¬科学，进

而可知：¬科学，故为正确答案。 

 

27.A 

解析：教授的推测为：方向感好是嗅觉灵敏的原因。 

选项 A 指出嗅觉灵敏是方向感好的原因，说明教授的推测出现了因果倒置，削弱了原

来的推测，故为正确答案。 

 

28.C 

解析：专家的论据：做好→（爱心∧兴趣） 

      专家的论点：不要调剂生（隐含意思：调剂生做不好） 

选项 C指出调剂生没有兴趣，结合专家的论据可以推出调剂生做不好，故为正确答案。 

 

29.D 

解析：根据题干要求，结合①可知：甲和乙选择的范围在菊花、绿茶和红茶内，因此咖

啡和大麦茶的对象不是甲、乙。再由②可知：咖啡和大麦茶被丙和戊分别占了一个名

额。因为每种饮品都有两个名额，所以咖啡和大麦茶各自剩下的另一个名额只能是丁。

选项 D符合上述推理结果，故为正确答案。 

 

30.C 

解析：题干方式：A∧B→C。因此，A∧¬C→¬B。 

分析选项，只有选项 C与题干一致，故为正确答案。 

 

31.B 

解析：题干信息：①立秋凉 

②冬至不∨冬至广 

③立夏清→（夏至条∨立冬不） 

④立夏¬清∨立春¬条→冬至明 

最简单的信息①无法进行推导，从②入手可知：冬至¬明，结合④可知：立夏清∧立春

条。由“立夏清”结合③可知：夏至条∨立冬不。由“立春条”可知：夏至¬条。进而

可知：立冬不。选项 B“立冬¬广”可由“立冬不”推出，故为正确答案。 

 

32.E 

解析：题干信息：①立秋凉 

②冬至不∨冬至广 

③立夏清→（夏至条∨立冬不） 
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④立夏¬清∨立春¬条→冬至明 

由第 31 题可知“立冬不”，结合②可知：冬至广。此时可知：立秋、立夏、立春、立

冬、冬至分别对应凉、清、条、不、广。剩下的节气是春分、夏至、秋分，剩下的节风

是明、景、阊。又由本题可知春分、秋分对应在明、阊之中，虽然两两如何对应不确定，

但可以确定剩下的夏至对应景。选项 E符合题干推导，故为正确答案。 

 

33.C 

解析：小王：女>男 

      小李：女>新 

选项 C 指出新员工包含在男员工之中，既然女员工都比男员工高，那么女员工都比新

员工高，支持了小李的论断，故为正确答案。 

 

34.A 

解析： 

类别 G H 

户籍 a b 

外来 c d 

根据题干信息可知：a+c=240；b+d=200；c+d=200。 

可知：a+c>c+d，进而可知：a>d，即 G区的户籍人口比 H区的常住外来人口多。 

选项 A即为题干所得信息，故为正确答案选。 

 

35.B 

解析：专家的论断：移动支付会将老年人阻挡在消费经济之外，从而影响他们的生活

质量。 

选项 B 指出老年人的消费并不是自己直接进行的，即使他们不会使用移动支付，也没

有阻碍他们的消费生活，直接反驳了专家的论断，故为正确答案。 

 

36.E 

解析：要能概括表格中的天气情况，就需要选项在表格所示每一种天气情况下都成立。 

分析选项，只有选项 E在七天的天气情况下进行验证都为真，故为正确答案。 

 

37.A 

解析： 

第 1天 第 2天 第 3天 

 ③④  

根据（2）可知⑤在第 2天，根据（3）可知②在第 1天，进而可知第 3天休息。如图： 
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第 1 天 第 2天 第 3天 

② ③④⑤ 休息 

选项 A可能成立，故为正确答案。 

 

38.C 

解析： 

由第 2天只做 3件事，结合（1）以及题干背景信息，可知小李夫妇分两天各做 3件事。 

第 1 天 第 2 天 第 3 天 

 ⑥（）（）  

再根据（3）可知②③中必有一个在第 2 天，那么第 2 天还剩一个名额。再结合（2）

可知第 2 天剩下的那一个名额不能选④和⑤，那么只能选①，故①和⑥都在第 2 天。

选项 C即为题干所得信息，故为正确答案。 

 

39.D 

解析：题干信息：①略 

②（¬丁丑∨¬丙丑）→（戊丑∧甲丑） 

③（¬甲卯∨¬乙卯∨¬庚卯）→（戊寅∧丙卯） 

因为：（戊丑∧甲丑）→戊丑→¬戊寅→¬（戊寅∧丙卯），由③可知：¬（戊寅∧丙卯）

→（甲卯∧乙卯∧庚卯），递推可知：（戊丑∧甲丑）→（甲卯∧乙卯∧庚卯），由甲的

情况可知存在矛盾，说明（戊丑∧甲丑）不成立，再结合②可知：丁丑∧丙丑。选项 D

符合推理结果，故为正确答案。 

 

40.C 

解析：李教授的观点：不吃早餐不仅增加患糖尿病的风险，还会增加患其他疾病的风

险。 

选项 C 指出不吃早餐不利于血糖，这就是增加患糖尿病的风险；后面又说容易患胃溃

疡等疾病，这就增加患其他疾病的风险。可以支持李教授的观点，故为正确答案。 

 

41.A 

解析：题干信息：①略 

②无有无→有 

③有有→有 

④有无有→合法 

根据题干中对合法语句的规定，一一来分析选项进行匹配即可。 

选项 A中 aWb根据②构成一个有涵义的词，dXe同样结合②构成一个有涵义的词，Z单

独是有涵义的词，根据③可知 dXeZ是一个有涵义的词，最后 dXeZ和 aWb通过 c连接，

根据④可知构成一个合法的语句，故为正确答案。 
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42.E 

解析：题干信息：①椿∨枣 

②椿→（楝∧¬雪） 

③枣→（雪∧¬银） 

④银 

由问题中的确定信息④入手，带入③可知：¬枣；再结合①，可知：椿；带入②可知：

楝∧¬雪。又因为题干要在 6种中选 4种，已知不种枣树且不种雪松，故一定要种椿树、

楝树、银杏和桃树。选项 E 与题干所得信息相违背，不可能为真，故为正确答案。 

 

43.C 

解析：题干论据：西藏披毛犀鼻中隔是不完全的硬骨，其他披毛犀鼻中隔比较完全。 

题干论点：西藏披毛犀具有更原始的形态。 

选项C说明鼻中隔是由不完全发展到完全形态的，即不完全的鼻中隔是更早期的形态，

建立了鼻中隔的形状与时间的关系，有力地支持了题干论述，故为正确答案。 

 

44.C 

解析：题干论据：水土流失导致黄土高原千沟万壑不见树木。 

题干论点：生土导致了黄土高原不见树木。 

观察题干论证，可以看出专家的推断最有可能是建立在生土和水土流失的关系之上的。

选项 C 建立了水土流失和生土的联系，使得专家的推断与前提条件形成关联，是最佳

选项，故为正确答案。 

 

45.B 

解析：科学家的观点：“电成”技术开辟未来新型食物生产的新路，有助于解决全球饥

饿问题。审题要仔细，“除了哪项均能支持”说明要选无法支持的选项。 

选项 B 意在说明粮食问题的全球性，与该技术是否能够解决饥饿问题是两个话题，属

无关项，无法起到支持作用，故为正确答案。 

 

46.E 

解析：题干信息：①甲韩→丁¬英 

②丙戊 

③丁欧∧乙欧 

已知每个国家总有他们中的 2-3 人去旅游，由③可知去日本和韩国的人只能在“甲、

丙、戊”中选择，又因为每个国家至少选两人，而丙和戊要在一起，因此日本和韩国都

会选上丙和戊。选项 E符合推理结果，故为正确答案。 

 

47.A 

解析：题干信息：①甲韩→丁¬英 



管理类联考试题及解析 

87 

②丙戊 

③丁欧∧乙欧 

根据每人去两个国家可知总人次是 10次，既然要求去欧洲国家旅游的总人次与去亚洲

国家的一样，那么只能是各 5次。由③可知丁和乙占了欧洲国家（英、法）的 4人次，

由 21题可知丙和戊占了亚洲国家（日、韩）的 4人次，那么欧洲国家和亚洲国家各剩

1 人次给甲。由③结合题干每人去两个国家可知丁去了英国，再结合①可知甲没去韩

国，那么甲在亚洲国家占的 1 人次就是去了日本。选项 A 符合上述推理结果，故为正

确答案。 

 

48.A 

解析：题干论据：买卖鱼油要交检查费。 

陪审员判决：买卖鲸鱼油要交检查费。 

要支持陪审员的判决，需要建立鲸鱼油和鱼油的关系。 

选项 A 直接指出法律规定了鲸鱼油属于鱼油，结合题干论据，有力支持了陪审员的判

决，故为正确答案。 

 

49.C 

解析：题干论据：发展中国家的高层次人才紧缺状况更甚于发达国家。 

题干论点：我国高层次人才引进工作急需进一步加强。 

专家通过发展中国家和发达国家的比较得出我国的情况，需建立我国和发展中国家的

关系。选项 C 通过搭桥建立了我国和发展中国家的联系，最能加强专家的论证，故为

正确答案。 

 

50.E 

解析：专家观点：数字阅读具有重要价值，是阅读的未来发展趋势。 

选项 E 指出了数字阅读的优势以及其平台越来越多的发展态势，肯定了专家的观点，

故为正确答案。 

 

51.E 

解析：题干信息：①（建环∨建秩）→（综协∨综秩） 

②（平环∨平协）→（民协∨民秩） 

本题问的是可能的安排，无法直接由题干进行推理，考虑带入验证。 

选项 E 建秩带入①可知：综协；又因为平全，所以民环。前后未出现矛盾，所以此项

可能成立，故为正确答案。 

 

52.E 

解析：本题核心信息：惑而不从师，其为惑也，终不解矣。符号化为：¬从师→¬解惑。 

选项 E为：解惑→从师，与题干信息逆否等价，故为正确答案。 
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53.E 

解析：题干论证可整理为：A→¬B；B；所以¬A。论证方式即通过否后来否前。 

选项 E论证为：只存→¬改编；改编；所以¬只存。与题干方式相同，故为正确答案。 

 

54.D 

解析：因为张和赵的回答均不正确，信息比较确定，故从他们入手。因为题第一题不选

A、D，所以正确答案是 B或 C，而恰好王和李分别选了 B和 C，这说明王和李有一人答

对了第一题。同理，第二题不选 A、B，那正确答案只能是 C 或 D，而恰好王和李分别

选了 C和 D，这说明王和李有一人答对了第二题。综合可知，王和李唯一答对的题目刚

好在第一题和第二题之中。进而可以确定两人的第三题和第四题均答错。 

信息整理如下： 

答题者 第一题 第二题 第三题 第四题 测试结果 

张 A× B× A× B× 均不正确 

王 B D B C× 只答对 1题 

赵 D× A× A× B× 均不正确 

李 C C B D× 只答对 1题 

观察表格可知，第四题不选 B、C、D，故只能选 A。故选项 D为正确答案。 

 

55.A 

解析：上一题所得信息可直接使用，已知第四题答案为 A，观察表格： 

答题者 第一题 第二题 第三题 第四题 测试结果 

张 A× B× A× B× 均不正确 

王 B D B× C× 只答对 1题 

赵 D× A× A× B× 均不正确 

李 C C B× D× 只答对 1题 

可知第三题的正确答案是 C 或 D，并且已知第二题的正确答案也是 C或 D，说明第二

题和第三题的正确答案各为 C和 D之一。此时第二、三、四题的答案已经出现过 ACD

了，根据每道题的答案各不相同，所以第一题的正确答案只能是 B。选项 A符合推理

结果，故为正确答案。  


